

Центральная
ГОРОДСКАЯ БИБЛИОТЕКА
им. Н. С. Хрущева
ЧИТАЛЬНЯ

Красный Октябрь

№ 48
ВТОРНИК
9
МАРТА
1954 г.

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Цена 15 коп.

Из речи товарища Н. С. Хрущева на собрании избирателей
Калининского избирательного округа г. Москвы 6 марта 1954 года.

САМАЯ НАСУЩНАЯ, ВСЕНАРОДНАЯ ЗАДАЧА

ВЧЕРА В «ПРАВДЕ» опубликованы Информационное сообщение о состоявшемся на днях Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и принятое Пленумом по докладу тов. Н. С. Хрущева постановление «О дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель».

Постановление Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель» займет выдающееся место в истории борьбы нашего народа за построение коммунистического общества.

За последние полгода партия и правительство разработали и успешно осуществляют целую систему мер по крутому подъему сельского хозяйства. В постановлении сентябрьского Пленума ЦК КПСС и последующих решениях правительства и Центрального Комитета КПСС была дана развернутая программа подъема общественного животноводства, увеличения производства картофеля и овощей, улучшения работы машинно-тракторных станций и повышения их роли в развитии колхозного производства, усиления руководства сельским хозяйством со стороны партийных организаций, советских и сельскохозяйственных органов.

Ныне партия вооружает колхозы, МТС и совхозы боевой, конкретной программой дальнейшего развития зернового хозяйства, составляющего основу всего сельскохозяйственного производства.

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС выдвинул самую насущную в современных условиях всенародную задачу — на базе могучего роста социалистической индустрии в ближайшие два — три года в достатке удовлетворить растущие потребности населения нашей страны в товарах народного потребления и обеспечить сырьем легкую и пищевую промышленность.

Руководствуясь решениями Пленума, партийные и советские органы за истекшее время провели значительную работу по созданию необходимых условий, позволяющих решить задачу мощного подъема всех отраслей сельского хозяйства. Колхозники, работники МТС и совхозов лучше, чем в прежние годы, провели осенние сельскохозяйственные работы.

Принятые партией и правительством меры по повышению материальной заинтересованности колхозов и колхозников в развитии сельскохозяйственного производства привели к значительному увеличению доходов крестьян. Доходы колхозов и колхозников в минувшем году увеличились более чем на 13 миллиардов рублей.

Партия в борьбе за претворение в жизнь решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС уделяла особое внимание кадрам, и прежде всего кадрам машинно-тракторных станций, как решающей силе в сельском хозяйстве. После Пленума ЦК КПСС в штаты МТС зачислено в качестве постоянных рабочих около 1.250 тысяч трактористов, бригадиров тракторных бригад, машинистов сложных сельскохозяйственных машин и других работников. В машинно-

тракторные станции за последние месяцы направлено свыше 100 тысяч агрономов и зоотехников для обслуживания колхозов. Из промышленности и других отраслей народного хозяйства в МТС прибыло 23 тысячи инженеров и техников.

Успешно претворяется в жизнь программа усиления материально-производственной базы МТС.

Великий Ленин мечтал о том дне, когда наша страна будет иметь сто тысяч тракторов. Теперь она имеет их свыше миллиона. В этом проявилась великая сила социалистической индустрии и прежде всего тяжелой промышленности, которая была и остается основой процветания нашей мирной экономики, основой обороноспособности страны.

Отмечая проделанную работу, Пленум ЦК КПСС вместе с тем указал, что в практической деятельности партийных организаций, советских и сельскохозяйственных органов по осуществлению постановления сентябрьского Пленума и последующих решений партии и правительства по вопросам сельского хозяйства имеют место серьезные недостатки. В ряде областей до сих пор не полностью подобраны рабочие в штаты МТС, неправильно распределены кадры специалистов, — в результате многие отстающие, экономически слабые колхозы не имеют специалистов. Лишь немногие партийные организации приступили к укреплению колхозов опытными, знающими дело председателями, способными возглавить массы колхозников, повести их по пути подъема общественного хозяйства.

Пленум ЦК КПСС указал, что руководители Министерства машиностроения и директора ряда заводов неудовлетворительно выполняют возложенные на них задачи по производству сельскохозяйственных машин и проявляют в этом вопросе негосударственное отношение к делу.

До сих пор партийные организации не покончили с обезличкой в руководстве сельским хозяйством. Шесть месяцев, истекших после сентябрьского Пленума ЦК КПСС, — небольшой срок. Но и за этот короткий период советский народ под руководством Коммунистической партии продолжал серьезную работу. Теперь задача состоит в том, чтобы, опираясь на достигнутое, сделать громадный скачок вперед в области увеличения сельскохозяйственного производства, и прежде всего в развитии зернового хозяйства. К этому партия зовет весь советский народ.

В постановлении Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель» определены задачи и указаны пути достижения победы на самом важном участке социалистического сельского хозяйства — в зерновом хозяйстве.

«В целях выполнения поставленной партией и правительством всенародной задачи о крутом подъеме производства предметов народного потребления в стране, — говорится в решении Пленума, — особо важное значение имеет дальнейшее развитие зернового хозяйства, как основы

всего сельскохозяйственного производства».

От успехов в развитии зернового хозяйства зависят дальнейший подъем всех других отраслей сельского хозяйства, удовлетворение растущих потребностей населения и всего народного хозяйства.

Между тем, как это отмечается в постановлении Пленума ЦК КПСС, существующий в настоящее время уровень зернового производства, как по валовому сбору продукции, так и по ее товарной части, не покрывает растущих нужд народного хозяйства. Возникло несоответствие между количеством зерна, поступающего в распоряжение государства, и ростом его расходов.

Одной из основных причин создавшегося несоответствия между уровнем развития зернового производства и возросшими потребностями населения и народного хозяйства в хлебе являются грубые ошибки, допущенные Госпланом СССР, Министерством сельского хозяйства СССР и Министерством совхозов СССР в планировании посевных площадей, особенно в планировании посевов зерновых культур и трав. Вследствие шаблонного применения травопольной системы земледелия, без учета особенностей различных зон страны, сокращались посевы зерновых культур на Украине, в районах Северного Кавказа, Поволжья и Центральночерноземной полосы.

Перед социалистическим сельским хозяйством, перед всей страной встала, как одна из первоочередных, задача — резко увеличить производство зерна с тем, чтобы государство имело в своих руках в ближайшие годы по заготовкам и закупкам на 35—40 проц. зерна больше, чем оно имело в 1953 году.

Пути решения этой задачи указаны в постановлении Пленума ЦК КПСС. Наряду с повышением урожайности зерновых культур, что является главной задачей в земледелии, огромное значение в увеличении производства зерна имеет освоение новых земель. Важным и совершенно реальным источником увеличения производства зерна в течение короткого времени является расширение посевов зерновых культур путем освоения залежных и целинных земель в районах Казахстана, Сибири, Урала, Поволжья и частично в районах Северного Кавказа.

Партия поставила как важнейшую государственную задачу — расширить посевы зерновых культур в 1954—1955 годах за счет освоения залежных и целинных земель не менее чем на 13 миллионов гектаров. С этих площадей в 1955 году должно быть получено 1.100—1.200 миллионов пудов зерна, в том числе 800—900 миллионов пудов товарного зерна.

Государство отпускает для освоения земель первоклассную технику. Главное теперь в полях, в кадрах. Долг партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций — на основе широкой разъяснительной работы отобрать и направить в этом году в совхозы и МТС, осваивающие новые земли, опытных руководителей и специалистов, квалифицированную рабочую силу. Пле-

нум ЦК КПСС одобрил инициативу комсомольских организаций о направлении в добровольном порядке 100 тысяч механизаторов из числа комсомольцев и молодежи на освоение целинных и залежных земель.

Пленум Центрального Комитета КПСС вскрыл крупные недостатки в планировании сельского хозяйства и размещения сельскохозяйственных культур. Госплан СССР, Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство совхозов СССР проводили неправильную линию в планировании сельского хозяйства, выразившуюся в необоснованном расширении посевов многолетних трав, дающих крайне низкие урожаи в засушливых и полужасушливых районах юга Украинской ССР, Молдавской ССР, на Северном Кавказе, в юго-восточных районах страны, а также в серьезном уменьшении посевов зерновых культур, и особенно кукурузы, зернобобовых, крупяных и зернофуражных культур.

Необходимо решительно устранить эти ошибки и внести исправления в структуру посевных площадей с тем, чтобы начиная с 1954 года в районах Юга и Юго-Востока значительно увеличить посевы зерновых, и особенно крупяных, зернобобовых и зернофуражных культур, за счет сокращения посевов и распашки площадей низкоурожайных многолетних трав.

В постановлении Пленума ЦК КПСС, наряду с мероприятиями по увеличению производства зерна, разработаны меры по увеличению производства технических культур, развитию садоводства и виноградарства, укреплению кормовой базы животноводства.

В осуществлении великих задач, поставленных перед сельским хозяйством, большая роль принадлежит совхозам. Они имеют все возможности для того, чтобы стать образцовыми и высокопродуктивными хозяйствами. Однако многие совхозы плохо используют свою землю, дают государству мало зерна, мяса, молока, шерсти и других продуктов.

Отставание многих совхозов и запущенность совхозного производства, и особенно зернового хозяйства, являются следствием плохого руководства Министерством совхозов СССР, беспечного отношения с его стороны к делу внедрения передового опыта. Министерство совхозов СССР проявило беспечность в использовании земель совхозов. Планируя развитие совхозного производства, министерство не предусматривало использования огромных земельных массивов совхозов для увеличения производства зерновых, технических культур, картофеля, овощей и более быстрого развития животноводства. Самой серьезной ошибкой Министерства совхозов СССР является то, что оно допустило значительное сокращение в совхозах удельного веса посевных площадей зерновых культур, что находится в вопиющем противоречии с интересами государства.

Партией намечена развернутая программа улучшения работы совхозов. Перед совхозами поставлена задача — в ближайшие два — три года довести сдачу зерна государству минимум до 500 миллионов пудов, а также резко увеличить сдачу государству мяса,

молока, шерсти и других сельскохозяйственных продуктов. На выполнение этой задачи должны быть направлены все силы работников совхозов.

Сложность и жизненная важность задач, поставленных партией и правительством перед сельским хозяйством, требуют неизмеримо более квалифицированного и глубокого руководства со стороны партийных и советских органов всеми участками сельскохозяйственного производства.

Должно быть покончено с порочным, канцелярско-бюрократическим методом руководства сельским хозяйством. Необходимо в кратчайший срок завершить перестройку сельских райкомов партии и организовать работу секретарей и других работников райкомов партии по зонам МТС так, чтобы не формально, а по существу ликвидировать обезличку и безответственность в руководстве МТС и колхозами. Требуется решительно усилить политическую работу в деревне. Организаторская работа партийных и советских органов должна быть направлена на дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов. Колхозный строй — передовой общественной строй. Колхозы обладают безграничными возможностями для подъема сельскохозяйственного производства. Необходимо добиться подъема всех без исключения колхозов до уровня передовых. Следует принять меры к решительному укреплению трудовой дисциплины в колхозах, улучшить организацию труда, настойчиво внедрять прогрессивные нормы выработки на сельскохозяйственных работах, способствующие неуклонному повышению производительности колхозного труда, рационально использовать закрепленную за колхозами землю с тем, чтобы с каждого гектара земельных угодий получать больше сельскохозяйственных продуктов. Надо укрепить колхозы опытными кадрами, послать на посты председателей колхозов лучших работников из партийного и советского актива, а также специалистов сельского хозяйства.

Постановления сентябрьского Пленума и состоявшегося на днях Пленума ЦК КПСС — боевая программа дальнейшего ускоренного развития всего сельского хозяйства. Для партийных организаций нет более важной задачи, чем разъяснение принятых партией решений, мобилизация тружеников города и деревни на их успешное осуществление.

«Пленум ЦК КПСС, — говорится в постановлении, — призывает всех коммунистов и комсомольцев села, всех колхозников и работников МТС и совхозов широко развернуть социалистическое соревнование за мощный подъем зернового хозяйства, за высокие урожаи всех сельскохозяйственных культур, за дальнейший рост поголовья скота и повышение продуктивности животноводства».

Этот горячий призыв партии дойдет до глубины души каждого советского человека. Во главе с Коммунистической партией советский народ претворит в жизнь программу мощного развития производительных сил социалистического сельского хозяйства.

Передовая «Правды» за 7 марта.

Речь товарища Н. С. Хрущева

на собрании избирателей Калининского избирательного округа г. Москвы 6 марта 1954 года

Товарищи! Трудящиеся Калининского избирательного округа нашей славной столицы — Москвы оказали мне большое доверие, выдвинув своим кандидатом в депутаты высшего органа государственной власти — Верховного Совета СССР. Разрешите прежде всего сердечно поблагодарить вас за эту высокую честь и заверить, что я приложу все силы, чтобы оправдать ваше доверие. (Аплодисменты). Каждый из нас, коммунистов, выдвигаемых на высший государственный пост депутата Верховного Совета СССР, сознает, что доверие народа мы обязаны воспитавшей нас Коммунистической партии, ее Центральному Комитету. (Аплодисменты).

Созданная нашим гениальным вождем и учителем великим Лениным, Коммунистическая партия уверенно ведет народ по пути к коммунизму. Своей героической борьбой за дело социализма, беззаветным служением народу Коммунистическая партия завоевала безграничную любовь и доверие всех трудящихся. Славное пятидесятилетие Коммунистической партии Советского Союза явилось яркой демонстрацией всеполюющей силы учения Маркса—Энгельса—Ленина — Сталина. На своем многолетнем опыте трудящиеся убедились, что у Коммунистической партии нет интересов выше, чем интересы народа, что она является подлинно народной партией. Коммунистическая партия сильна неразрывными связями с народом, стальным единством своих рядов, верностью марксистско-ленинизму. Наша партия ныне едина и сплочена, как никогда! (Продолжительные аплодисменты).

К выборам в Верховный Совет СССР народы нашей страны идут тесно сплоченными вокруг родной Коммунистической партии, ее Центрального Комитета и Советского правительства. Советский народ горячо одобряет и единодушно поддерживает политику, выработанную Коммунистической партией. В исторических постановлениях XIX съезда КПСС, сентябрьского Пленума ЦК, в последующих постановлениях партии и правительства, в решениях закончившегося на днях Пленума Центрального Комитета дана боевая программа развития нашей страны на современном этапе. Политика Коммунистической партии направлена на дальнейшее укрепление могущества Советской Родины, на новый, мощный подъем экономики и культуры, на неуклонное повышение благосостояния трудящихся, на обеспечение безопасности СССР и упрочение дела мира во всем мире.

Советский народ с воодушевлением борется за проведение этой политики в жизнь, ибо он хорошо знает, что высшей целью Коммунистической партии, ее Центрального Комитета и Советского правительства является забота о благе народа и процветании Советской Родины, построение коммунизма. Эта наша главная и основная цель.

Основатель Коммунистической партии и Советского государства Владимир Ильич Ленин учил, что народ проверяет политические партии и общественных деятелей не по их декларациям и обещаниям, а по их делам. Советские люди хорошо помнят этот мудрый завет Ильича и требуют от своих избранников верного служения народу, настойчивого проведения в жизнь выработанной партией

политики. Вполне естественно поэтому, что каждые выборы в Верховный Совет являются у нас всенародной проверкой того, как на деле претворяется в жизнь политика нашей партии.

Четыре года отделяют нас от прошлых выборов. В эти дни на многочисленных предвыборных собраниях миллионы советских людей обсуждают обращение Центрального Комитета партии к избирателям, итоги нашей работы, главные задачи внутренней и внешней политики.

Каковы итоги истекших лет, в чем состоят главные задачи на ближайший период? Коммунистическая партия, идя на выборы в 1950 г., ставила задачу бороться за неуклонный подъем социалистической промышленности. Сегодня все очевидно видят, как выросла за эти годы индустриальная мощь Советского Союза.

В СССР в 1953 г. выплавлено стали почти на 15 млн. тонн больше, чем четыре года тому назад, или в два с лишним раза больше, чем в довоенном 1940 г.; производство проката увеличилось более чем на 11 млн. тонн, или в 2,2 раза больше, чем в 1940 г.

Добыча угля поднялась за эти четыре года на 36 проц. и достигла в 1953 году 320 млн. тонн, то есть была почти вдвое больше, чем в 1940 году.

Нефти наша страна получила в прошлом году свыше 52 млн. тонн, то есть на 70 проц. больше, чем в 1940 г. За истекшие четыре года производство нефти увеличилось на 58 процентов.

Советская промышленность произвела в прошлом году машин и оборудования в 2,2 раза больше, чем четыре года назад, или в 3,8 раза больше, чем в 1940 году.

Электроэнергии в СССР выработано за 1953 г. более 133 миллиардов киловатт-часов, то есть на 71 процент больше, чем четыре года назад. Мощности электростанций СССР за последние четыре года увеличились на 11 млн. киловатт. Чтобы яснее представить себе значение такого прироста мощностей наших электростанций, следует напомнить, что знаменитый план ГОЭЛРО намечал прирост мощностей электростанций в размере 1 млн. 750 тыс. киловатт. Это значит, что за последние четыре года Советская страна добилась увеличения производственных мощностей электростанций в 6 с лишним раз больше, чем намечалось планом ГОЭЛРО, рассчитанным на 10—15 лет. (Аплодисменты).

Разве это не является ярчайшим свидетельством того, что наша партия и советский народ ведут настойчивую борьбу за претворение в жизнь великих ленинских идей об электрификации страны!

Данные о росте важнейших отраслей промышленности убедительно показывают, какие великие плоды получает наш народ в результате мудрой политики социалистической индустриализации страны, осуществленной под руководством Центрального Комитета партии во главе с великим продолжателем дела Ленина И. В. Сталиным.

Теперь, когда у нас создана мощная индустрия, Коммунистическая партия и Советское правительство имеют возможность, не ослабляя внимания к дальнейшему развитию тяжелой промышленности, которая является ос-

новой основой советской экономики, развивать ускоренными темпами легкую и пищевую промышленность, обеспечить крутой подъем сельского хозяйства.

Известно, что Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР в своих решениях наметили увеличить производство промышленных товаров массового потребления в размерах, значительно превышающих пятый пятилетний план. Намного увеличиваются капитальные вложения в эти отрасли промышленности. В 1954 г. по Министерству промышленности товаров широкого потребления и по Министерству промышленности продовольственных товаров капитальные вложения составят более 14 миллиардов рублей против 7,6 миллиарда рублей в 1953 г., что означает рост на 84 проц. Таких бурных темпов развития легкая и пищевая промышленность страны никогда раньше не имела.

Для того, чтобы обеспечить дальнейшее развитие тяжелой и легкой промышленности, необходимо вскрыть и привести в действие богатейшие неиспользованные резервы. Передовые предприятия накопили чрезвычайно ценный опыт организации производства, распространение которого позволит нашей промышленности резко поднять выпуск продукции на имеющемся оборудовании и существующих площадях.

Приведу один пример. В печати широко освещался метод скоростного обжига кирпича, предложенный мастером Воронежского кирпичного завода т. Дувановым. Этот метод позволяет увеличить выпуск кирпича с одного кубического метра печи до 2.300 штук против фактически достигнутого на кирпичных заводах 1.200 штук кирпича. Если перевести все кирпичные заводы на работу по методу Дуванова, то это позволит почти в два раза увеличить производство кирпича без строительства новых заводов. Если же увеличить выпуск кирпича в два раза при действующей технологии, то для этого потребуется израсходовать на строительство новых заводов около 10 миллиардов рублей. Этот пример наглядно показывает, какое огромное значение имеет внедрение передовых методов использования производственных площадей и оборудования.

Промышленность Москвы и Московской области, занимающая видное место в народном хозяйстве страны, систематически выполняет производственные планы. Но и в московской промышленности имеется еще немало отстающих предприятий, используются далеко не все возможности и резервы. Ведь это факт, товарищи, что 117 предприятий столицы в прошлом году не выполнили производственный план и недодали продукции на 270 млн. рублей. Существенным недостатком является также невыполнение некоторыми предприятиями плана в заданной номенклатуре.

Одной из важнейших задач промышленности является повышение качества продукции и снижение ее себестоимости. Надо подчеркнуть, что на многих предприятиях легкой промышленности качеству товаров широкого потребления не уделяется достаточного внимания.

В ближайшее время необходимо сделать все для того, чтобы у нас было много хороших тканей, чтобы расцветка их была краше, чтобы обувь была добротная и

красивая, чтобы в достатке производились лучшие вещи, которые необходимы для украшения быта советского человека. Партия борется за это дело по-настоящему, и можно не сомневаться, что оно будет успешно осуществлено. (Аплодисменты).

Идя на прошлые выборы, Коммунистическая партия ставила задачу развивать социалистическое сельское хозяйство. За этот период значительно окрепли колхозы, МТС получили сотни тысяч тракторов, комбайнов и других машин. Многие колхозы и совхозы увеличивают урожайность, повышают продуктивность животноводства. Но эти успехи ни в коей мере не могут нас удовлетворить.

На протяжении последних шести месяцев ЦК КПСС дважды обсуждал на своих Пленумах неотложные задачи дальнейшего развития сельскохозяйственного производства в стране и наметил программу крутого подъема всех отраслей сельского хозяйства. Это говорит о том, какое большое внимание партия уделяет развитию сельского хозяйства. При этом партия исходит из необходимости в ближайшие два—три года обеспечить такой уровень сельскохозяйственного производства, чтобы в достатке удовлетворить потребности населения в продуктах продовольствия, а легкой промышленности — в сырье.

Для того, чтобы обеспечить выполнение намеченной программы значительного увеличения производства продовольствия в нашей стране, потребуется много сил и энергии от колхозников, работников МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства и от рабочего класса, который оказывает и должен в будущем оказывать еще большую помощь колхозной деревне. Задача дальнейшего подъема сельского хозяйства — это всеобщая задача.

Особо следует сказать о задаче увеличения производства зерна, об освоении целинных и залежных земель. Партия рассматривает зерновое хозяйство как основу всего сельскохозяйственного производства. Чем больше будет зерна, тем больше страна получит продуктов сельского хозяйства — хлеба, мяса, сала, молока, масла. Вот почему расширение производства зерна мы считаем важнейшей первоочередной задачей.

Состоявшийся на днях Пленум ЦК отметил, что существующий в настоящее время уровень зернового производства не покрывает растущих нужд народного хозяйства. В настоящее время перед страной стоит задача значительного увеличения производства зерна с тем, чтобы государственные заготовки и закупки в ближайшие годы были существенно увеличены.

Центральный Комитет партии и Советское правительство для выполнения этой задачи признали необходимым наряду с повышением урожайности на всех площадях освоить целинные и залежные земли в размере 13 миллионов гектаров, главным образом в восточных областях страны. Это, товарищи, грандиозная задача. Решить ее в прошлом было бы не под силу. Теперь, когда выросли кадры механизаторов и специалистов сельского хозяйства, когда сельское хозяйство оснащено первоклассной техникой, у нас имеются все возможности для освоения новых земель в таких огромных масштабах и в столь короткий срок.

В текущем году в МТС и совхозы для освоения новых земель направляется 120 тыс. тракторов в пятнадцатисильном исчислении и много других машин. Как далеко шагнула вперед социалистическая промышленность, если она в такой короткий срок дает огромное количество машин для сельского хозяйства! Вы помните, товарищи, о том, как мечтал Ленин о ста тысячах тракторов! А теперь мы за один год даем тракторов сельскому хозяйству намного больше того, о чем мечтал Владимир Ильич! (Аплодисменты).

Партия призвала работников промышленности, механизаторов сельского хозяйства, комсомольцев и молодежь выделить для работы в районах освоения новых земель лучших, достойных людей. Замечательный почин московских комсомольцев, которые послали первые отряды молодых патриотов-добровольцев на освоение целинных и залежных земель, был подхвачен во многих районах страны. Тысячи советских патриотов уже выехали в Казахстан и Алтайский край и приступают к работе в МТС и совхозах. Эти люди поехали на трудное, но славное дело. Пройдут годы, и они с гордостью будут рассказывать своим детям и внукам о том, как по зову партии осваивали целинные земли, строили МТС и совхозы в новых районах и дали стране много хлеба, как самоотверженно трудились они на благо Родины.

Новые важные задачи, выдвинутые партией в области промышленности и сельского хозяйства, встречены рабочим классом, колхозным крестьянством, советской интеллигенцией с большим воодушевлением. Советские люди полны решимости претворить в жизнь эти задачи. Все шире развивается социалистическое соревнование, множатся ряды передовиков.

Неотложная задача, товарищи, состоит в том, чтобы неуклонно повышать производительность труда, которая, как учил великий Ленин, является самым главным, самым важным для победы нового общественного строя. Коммунизм вырастает из творческого труда миллионов. Поэтому нам надо всемерно развивать творческую активность масс, крепить дисциплину труда, изо дня в день повышать его производительность на базе максимального использования новой техники.

Советская страна богата талантливыми людьми, показывающими образцы высокопроизводительной работы в промышленности и сельском хозяйстве. Широкое внедрение опыта передовиков на каждом предприятии промышленности и транспорта, в колхозах, МТС и совхозах является делом большой государственной важности.

Идя на прошлые выборы, Коммунистическая партия выдвигала задачу дальнейшего улучшения материального и культурного уровня жизни трудящихся. Партия неуклонно выполняет эту свою задачу.

Известно, что за послевоенные годы в нашей стране шесть раз снижались цены на товары. В настоящее время цены на товары массового потребления в 2,2 раза ниже, чем в 1947 г. Постоянно растет реальная заработная плата рабочих и служащих, увеличиваются доходы колхозников. Из года

(Продолжение на 3 стр.).

Речь товарища Н. С. Хрущева

на собрании избирателей Калининского избирательного округа г. Москвы 6 марта 1954 года

(Окончание).

в год растет народное потребление, улучшается и изменяется его структура. В прошлом году населению было продано мяса, масла, молока, сахара, фруктов в 2—2,5 раза больше, чем в довоенном 1940 г. В целях дальнейшего улучшения обслуживания населения проводится большая работа по развитию советской торговли.

Неослабное внимание партия и правительство обращают на жилищное строительство. За 4 года, прошедшие после предыдущих выборов, было построено жилищ в городах и рабочих поселках общей площадью 106 млн. квадратных метров. В Москве за это время введено 2 млн. 866 тыс. квадратных метров жилой площади. В сельских местностях за этот же период было построено более 1 млн. 600 тыс. жилых домов.

Как вы видите, данные внушительные. Но они не могут удовлетворить, ибо жилищ у нас все еще не хватает.

Коммунистическая партия и Советское правительство будут и впредь всемерно развертывать строительство жилищ, школ, больниц, детских учреждений.

Следует значительно усилить внимание всех партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций к вопросам борьбы за улучшение обслуживания населения. Некоторые работники склонны отмахиваться от этих вопросов как от мелочей. Но это не мелочи, ибо они затрагивают интересы широких масс трудящихся.

Большие задачи, стоящие перед нами, требуют совершенствования методов руководства, улучшения работы всех звеньев государственного аппарата. Много внимания и сил наших кадров поглощается большим потоком всякого рода резолюций и директив. У нас есть еще немало работников, которые привыкли только засесть и писать резолюции. Но они не любят и не умеют работать с людьми, не откликаются на настоящие запросы трудящихся, не выкают глубоко в детали. Такие чиновники не знают дела, но могут давать директивы по любому вопросу — и как собак стричь и как кур доить. (Смех в зале). От подобных работников надо решительно избавляться. (Аплодисменты).

Центральный Комитет партии и Советское правительство принимают меры к тому, чтобы улучшить и совершенствовать работу государственного аппарата сверху до низу. В борьбе со всеми недостатками, с бюрократизмом и волокитой у нашей партии, у нашего народа имеется такое испытанное и острое оружие, как критика и самокритика. Нужно всемерно развивать самокритику и особенно критику снизу, добиваться устранения недостатков, улучшения всей нашей работы.

Коммунистическая партия, идя на прошлые выборы, ставила задачу — обеспечить дальнейший подъем народного просвещения, науки и культуры.

Ныне в нашей стране различными видами обучения охвачено свыше 57 млн. человек, из них только в высших учебных заведениях и техникумах учится более 3 млн. человек. За последние 4 года в СССР построено около 11 тыс. школ на 2 млн. ученических мест.

Советские ученые, деятели ли-

тературы и искусства, инженеры и агрономы, учителя и врачи, славная народная интеллигенция вносят свой достойный вклад в строительство коммунистического общества. Наши ученые обогатили науку многими крупнейшими открытиями во всех областях знаний. Советская страна ликвидировала монополию США в области получения атомной энергии, что явилось сильным отвлекающим средством для империалистических агрессоров. (Продолжительные аплодисменты).

Идя на прошлые выборы, Коммунистическая партия призвала советских людей всемерно укреплять наше родное социалистическое государство. Ныне советское многонациональное государство крепко, как никогда. Дружная семья советских народов в тесном единении строит коммунистическое общество. Одним из замечательных проявлений великой дружбы народов нашей страны является отмечаемое в нынешнем году как большой национальный праздник всех народов Советского Союза 300-летие воссоединения Украины с Россией. С огромной силой проявляются благотворная роль нерушимого союза рабочего класса и крестьянства, морально-политическое единство советских людей, их животворный патриотизм, монолитная сплоченность народа вокруг родной Коммунистической партии. Наша партия всемерно развивает советскую социалистическую демократию, вовлекает в управление государством миллионные массы трудящихся.

Направляя усилия народа на выполнение планов мирного строительства, Коммунистическая партия и Советское правительство не могут не учитывать, что в капиталистических странах имеются реакционные силы, которые стремятся найти выход из экономических трудностей и обостряющихся противоречий империалистического лагеря в подготовке новой войны. Вот почему партия и правительство, настойчиво проводя политику мира, не устанут совершенствоваться и укреплять Вооруженные Силы Советского государства, бдительно стоящие на страже мирного труда советских людей и безопасности нашей Родины. (Бурные аплодисменты).

Партия считает своей священной обязанностью и впредь всемерно укреплять Советское государство, которое является могучим оплотом мира и безопасности народов. Усиление могущества Советского социалистического государства — важнейшее условие построения коммунистического общества в нашей стране. (Продолжительные аплодисменты).

Идя на прошлые выборы в Верховный Совет, Коммунистическая партия ставила задачу последовательно и твердо проводить свою миролюбивую внешнюю политику, укреплять братскую дружбу и сотрудничество со странами народной демократии, расширять деловые связи со всеми странами, настойчиво бороться против прощесов империалистических агрессоров, бороться за мир во всем мире. Все видят, что эта задача неуклонно выполняется.

Коммунистическая партия и Советское правительство руководствуются при этом указаниями великого Ленина о возможности длительного мирного сосуществования двух различных экономических систем — социалистической и капиталистической. Советское правительство считает, что нет

таких спорных вопросов современного международного положения, которые нельзя было бы разрешить мирным путем. Поэтому СССР делает все для того, чтобы добиться сглаживания напряженности в международных отношениях. Своей миролюбивой внешней политикой Советский Союз внес крупный вклад в дело упрочения мира во всем мире. Об этом, в частности, красноречиво свидетельствует недавно закончившееся Берлинское совещание министров иностранных дел, в ходе которого делегация Советского Союза выдвинула конкретные предложения, направленные на ослабление напряженности в международных отношениях. Об этом также говорит расширение торговли СССР со всеми странами, которые стремятся укреплять деловые связи с нашей страной на основе взаимной выгоды.

Неизмеримо возрос международный авторитет Советского Союза. СССР выступает во главе могучего лагеря мира, демократии и социализма. За эти годы еще более укрепилась великая дружба Со-

ветского Союза с Китайской Народной Республикой. Эта дружба является могучим фактором в борьбе за мир на Дальнем Востоке и во всем мире. Растет и крепнет братское сотрудничество Советского Союза с Польшей, Чехословакией, Венгрией, Румынией, Болгарией, Албанией, Корейской Народно-Демократической Республикой, Монгольской Народной Республикой и Германской Демократической Республикой. Лагерь мира, демократии и социализма во главе с СССР представляет в настоящее время такую гигантскую силу, которая повседневно оказывает свое воздействие на весь ход международной жизни.

Коммунистическая партия и Советское правительство и впредь будут отдавать все силы борьбе за мир и дружбу между народами, за дальнейшее развитие экономических связей СССР со всеми странами. (Аплодисменты).

Как могучий исполин, Советская держава в братском содружестве со странами народной демократии уверенно идет вперед к великой цели, одерживая одну победу за другой. Нет в мире та-

ких сил, которые могли бы приостановить наше победоносное движение к коммунизму! (Бурные аплодисменты).

Залогом наших побед является нерушимое единение Коммунистической партии, Советского правительства, героического советского народа. Живые и нерасторгимые связи Коммунистической партии с широчайшими массами трудящихся находят свое яркое выражение в народном блоке коммунистов и беспартийных. (Продолжительные аплодисменты).

За победу блока коммунистов и беспартийных на предстоящих выборах в Верховный Совет СССР! (Бурные аплодисменты).

За дальнейшее процветание нашей могучей Советской Родины! (Бурные аплодисменты).

Да здравствует великая Коммунистическая партия — руководящая и направляющая сила советского общества! (Бурные аплодисменты).

Да здравствует славный советский народ, народ-творец, народ-победитель! (Бурные, продолжительные аплодисменты. Все встают).

Встреча товарища Н. С. Хрущева с избирателями

6 марта состоялось предвыборное собрание избирателей Калининского избирательного округа г. Москвы, созданное для встречи с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР первым секретарем Центрального Комитета КПСС товарищем Н. С. Хрущевым.

Празднично убранный Колонный зал Дома Союзов. В нем собрались трудящиеся Калининского и Первомайского районов столицы, входящих в состав избирательного округа. Среди них — рабочие, инженеры, техники и служащие заводов «Фрезер», «Серп и молот», «Компрессор» и других предприятий, научные работники, врачи, учителя, пенсионеры, студенты, домашние хозяйки, представители Советской Армии.

Собрание открывает секретарь Калининского райкома партии Москвы тов. И. М. Соколов.

Бурными аплодисментами встречают собравшиеся появление в президиуме товарища Н. С. Хрущева. Все встают.

Слово для выступления предоставляется товарищу заводу «Фрезер» товарищу Л. М. Забудалову. Он говорит, что день выборов в Верховный Совет СССР рабочие, колхозники, интеллигенция нашей страны встречают трудовыми победами в промышленности, сельском хозяйстве, в развитии науки и культуры. Советский народ еще теснее сплочивается вокруг своей родной Коммунистической партии и ее Центрального Комитета. Выполняя указания

партии и правительства, коллектив завода «Фрезер» борется за всемерное развитие производства, за увеличение выпуска продукции с имеющихся производственных площадей и оборудования.

— Коллектив нашего завода, — заявляет тов. Забудалов, — единодушно выдвинул кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Калининскому избирательному округу города Москвы выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства первого секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии товарища Никиту Сергеевича Хрущева. С именем Никиты Сергеевича связаны многие славные дела москвичей. В течение ряда лет товарищ Хрущев стоял во главе Московского комитета партии. Голосуя за Никиту Сергеевича Хрущева, мы выразим единодушное доверие и поддержку политике нашей родной Коммунистической партии.

На трибуне — член-корреспондент Академии наук СССР доктор технических наук тов. В. А. Кириллин. В день выборов в Верховный Совет, говорит он, все трудящиеся нашей Родины еще раз продемонстрируют свою преданность великому делу строительства коммунизма, отдадут свой голос за кандидата нерушимого блока коммунистов и беспартийных. От имени ученых и всего коллектива Московского энергетического института имени В. М. Молотова тов. Кириллин выразил уверенность, что все избиратели Калининского избиратель-

ного округа примут участие в выборах и единодушно отдадут свой голос за верного сына Коммунистической партии Никиту Сергеевича Хрущева.

Выступает инженер металлургического завода «Серп и молот» тов. В. П. Григорьев.

— В великой созидательной работе, осуществляемой советским народом, — сказал он, — есть небольшая доля и металлургов нашего завода. Свыше тысячи заводов и фабрик Советского Союза получают металл с маркой завода «Серп и молот». Готовясь достойно встретить день выборов в Верховный Совет СССР, коллектив завода взял обязательство досрочно завершить программу первого квартала, выдать сверх плана сотни тонн стали, проката, на десятки тысяч рублей товаров народного потребления. И я рад заявить сегодня, что коллектив успешно выполняет свои обязательства. Многотысячный коллектив металлургов завода «Серп и молот» уверен в том, что все избиратели Калининского избирательного округа 14 марта 1954 года примут участие в выборах и единодушно проголосуют за верного сына партии и народа Никиту Сергеевича Хрущева.

Затем с большой речью перед собравшимися выступил встреченный продолжительными аплодисментами кандидат в депутаты Верховного Совета СССР по Калининскому избирательному округу товарищ Н. С. Хрущев.

(ТАСС).

Агитация за кандидатов в депутаты

Как только в печати были опубликованы решения окружных избирательных комиссий о регистрации кандидатов в депутаты

Верховного Совета СССР в Совет Союза по Сызранскому избирательному округу № 217 Василия Ивановича Кузнецова и в Совет Национальной Андрей Николаевича Туполева, агитаторы агитпункта избирательного участка № 44 развер-

нули среди трудящихся агитацию за избрание выдвинутых кандидатов.

В агитпункте избирательного участка № 44 на видном месте вывешены в рамках портреты кандидатов в депутаты В. П. Кузнецова и А. Н. Туполева, с текстами биографий, плакаты призывающие голосовать за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных.

Живые, содержательные беседы о кандидатах в депутаты проводят по месту жительства избирателей многие агитаторы. Активную массово-разъяснительную работу ведут агитаторы тт. Хамбикова, Кондратьева, Ярова, Наумик, Субботин, Смагин и другие.

Н. Матвеев, заведующий агитпунктом избирательного участка № 44.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Запущенность в политической работе

На отчетно-выборном партийном собрании в августе истекшего года коммунисты парторганизации треста № 24 резко критиковали партбюро за запущенность массово-политической работы среди строителей. С тех пор прошло семь месяцев, а массово-политическая работа среди строителей попрежнему проводится неудовлетворительно.

Формально при парторганизации существует агитколлектив, но он бездействует. Партийное бюро к выделению агитаторов отнеслось несерьезно. Агитаторами утвердили, по заявлению самого секретаря партбюро тов. Иванова, тех, кому не сумели подобрать других поручений. Причем агитаторов утвердили заочно, не спросив их, могут ли они выполнять это задание.

Редко для строителей проводятся лекции и доклады. Несмотря на то, что в тресте много инженерно-технических работников, которых можно и следовало бы привлекать к выступлениям с докладами и лекциями, партбюро не создало группы докладчиков. Управляющий трестом тов. Мартиросов, главный инженер тов. Астахов, председатель стройкома тов. Демин и другие руководящие работники не выступают перед рабочими с политическими докладами, не беседуют с ними.

На большинстве строительных участках отсутствует наглядная агитация. Нет плакатов, лозунгов, призывающих строителей к повышению производительности труда, улучшению качества работ, экономии материалов и т. д. Редко выходят и стенгазеты. На стройучастке №1 работает 300 рабочих, в автотранспортной конторе—250 человек, но здесь, как и на других участках, стенгазеты выпускаются от случая к случаю.

Многие строители желают написать центральные и местные

газеты, но ни партбюро, ни комитет профсоюза не оказывают им в этом помощи. Большинство рабочих не имеет газет. Нет у них и возможности послушать радио.

В настоящее время наша страна готовится к выборам в Верховный Совет СССР. В связи с этим большинство парторганизаций предприятий,строек,учреждений широко развернуло политическую агитацию среди трудящихся. Но в тресте № 24 партийная организация пустила эту важную работу на самотек. И как следствие, некоторые агитаторы, выделенные для работы среди избирателей (главный бухгалтер треста тов. Найдено, тов. Варовед отдела снабжения тов. Ключков, технорук подсобных предприятий тов. Ротанов, механик тов. Музеев и другие), до последних дней не были у избирателей.

Не занимается массово-политической работой и комитет профсоюза. Его культурно-массовая комиссия бездействует. Общие рабочие собрания в тресте не проводятся. Индивидуальное социалистическое соревнование среди строителей не организовано. Постройком не подводит итогов социалистического соревнования и не популяризирует их. Доски показателей не заполняются. Плохо изучаются и пропагандируются передовые методы труда строителей.

Отсутствие массово-политической работы среди строителей отрицательно сказалось на состоянии трудовой дисциплины. Имеется много случаев прогулов и других нарушений.

Недавно по решению Промышленного райкома КПСС в целях улучшения партийной работы, на предприятиях треста создано восемь цеховых партийных организаций. Но прошло больше месяца, а с избранными секретарями цеховых парторганизаций никто не побеседовал, не показал и не научил их, с чего начать работу, как ее организовать.

В Промышленном райкоме КПСС знают о запущенности массово-политической работы среди строителей треста № 24, но необходимых мер к устранению отмеченных недостатков не принимают.

В. Маслова, инструктор отдела пропаганды и агитации горкома КПСС.

Отчеты депутатов перед избирателями

Недавно в агитпункте избирательного участка № 59 состоялось многолюдное собрание избирателей. Перед ними выступили с отчетами о работе местных Советов депутат горсовета тов. Шигаева и депутат Октябрьского райсовета тов. Углин.

На собрании с критическими замечаниями выступили избиратели тт. Порецков и Савинов. В своих выступлениях они отмечали, что работники горисполкома—редкие гости в районном Доме культуры, указывали на то, что в нем плохо налажено кинообслуживание, мало бывает детских сеансов и т. д.

После собрания перед избирателями выступили коллективы художественной самодеятельности школы № 30 и районного Дома культуры.

На агитпункте избирательного участка № 56 также состоялось многолюдное собрание избирателей. Здесь с отчетом о деятельности горсовета выступил депутат горсовета тов. Карпин.

Н. Васильев.

* * *

На днях в клубе нефтепромысла № 1 перед избирателями

с отчетом о работе горсовета за 1953 год и своей депутатской деятельности выступил депутат горсовета тов. Чередуев.

После доклада ряд избирателей выступил с критикой недостатков в работе горсовета и депутатской деятельности тов. Чередуева, высказал ценные предложения по дальнейшему благоустройству города и т. д. Избиратели тт. Исаев, Тушин, Кулагин в своих выступлениях указали на крайне затянувшиеся работы по водоснабжению поселка нефтяников. Единственная водная скважина давно требует капитального ремонта, часто простаивает, а ремонт ее откладывается из года в год. Избиратели тт. Новопольцев, Тушин и Фунтиков говорили о том, что в поселке слабо поставлен контроль за санитарным состоянием дворов и улиц, наказ избирателей о строительстве бани еще не выполнен, водопроводная колонка в районе стандартных домов не достроена.

Депутат тов. Чередуев заверил избирателей, что будут приняты все необходимые меры для выполнения прежних и новых наказов.

А. Переверзев.

Ценное пособие для пропагандистов

В библиотеке горкома КПСС в помощь пропагандистам и агитаторам вывешены диаграммы, показывающие рост нашего города, как одного из крупных промышленных центров Среднего Поволжья.

В диаграмме «Бюджет Сызрани» наглядно показан рост доходов и расходов. Особенно быстрый рост бюджета начался в годы второй пятилетки. В 1953 году по сравнению с 1934 годом расходы по бюджету выросли более чем в 10 раз. Причем 80 процентов их пошли на социально-культурные мероприятия.

Из диаграммы «Рост промышленности и транспорта» агитатор и пропагандист узнают, что валовая продукция промышленности города с 1941 года по 1953 год выросла на 353 процента, а до-революционная Сызрань в 1913 году давала продукции по сравнению с 1941 годом только 6,4 процента.

С 1938 года по 1953 год товарооборот вырос в пять раз, а количество магазинов с 95 увеличилось до 367.

Интересны данные по народному образованию. Если в 1913 году в городе было 10 учебных заведений и в них обучалось 1850 учащихся, то сейчас имеется 65 учебных заведений с 30788 учащимися.

Коммунистическая партия и Советское правительство большое внимание уделяют здравоохранению населения. Об этом свидетельствуют следующие данные. Если в 1917 году в Сызрани было 12 врачей, то сейчас их 314, количество коек в больницах увеличилось в 20 раз.

За годы Советской власти во много раз вырос и жилой фонд города. За этот период построено около 10 тысяч новых домов, а жилая площадь увеличилась более чем в два с половиной раза.

Указанные данные, являются ценным пособием в работе пропагандистов и агитаторов, которые на примерах нашей действительности могут показывать рост народного хозяйства, рассказывать о заботе партии и Советского правительства, о благосостоянии советского народа.

Выставка художественной вышивки

В конце февраля в агитпункте избирательного участка № 11 была организована выставка художественной вышивки. На ней было представлено избирателями более ста экспонатов. Особенно хороши по исполнению работы

избирательниц тт. Шадриной, Черемшанцевой, агитатора тов. Цветковой, ученицы школы № 4 Раисы Кротовой и других.

За один день выставку посетили более 400 человек.

М. Агафонов.

Литературный вечер в школе

В школе № 18 по инициативе библиотеки проведен литературный вечер, посвященный памяти А. С. Грибоедова. Доклад о жизни

и творчестве писателя сделала ученица Тимашева. Учащийся 8 класса Владислав Петров прочел монолог Фамусова из бессмертной комедии «Горе от ума».

Врачи города — в подшефной МТС

На днях бригада врачей специалистов гор. Сызрани выезжала в подшефную Троицкую МТС для диспансерного обслуживания работников МТС и членов колхозов, обслуживаемых МТС. Бригаду возглавлял заведующий отделом здравоохранения тов. Томин. В составе комиссии работали главный врач горбольницы тов. Скиба, главный врач туберкулезной больницы тов. Архангельский, главный хирург города тов. Баженова, главный окулист города тов. Золина и другие.

Комиссия осмотрела свыше 100 человек.

После проведения медицинского осмотра была прочитана лекция на тему «О вреде курения» и показан кинофильм «Личная гигиена». Лекция и демонстрация фильма были организованы сызранским Домом санитарного просвещения.

А. Майзель, главный врач Дома санитарного просвещения.

Хроника

Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. Рыжова Никиту Семеновича Министром Промышленных товаров широкого потребления СССР.

Президиум Верховного Совета СССР освободил заместителя Председателя Совета Министров СССР тов. Косыгина А. Н. от обязанностей Министра Промышленных товаров широкого потребления СССР.

Редатор В. И. ПАРАМОШНИН.

Второй государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

13-го тиража выигрышей, состоявшегося 28 февраля 1954 года в г. Ворошиловграде. Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех разрядах займа:

Table with 12 columns: №№ серий, №№ облигаций, Размер выигрыша в рублях, №№ серий, №№ облигаций, Размер выигрыша в рублях, №№ серий, №№ облигаций, Размер выигрыша в рублях, №№ серий, №№ облигаций, Размер выигрыша в рублях.

*) На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 200 руб.